



中国科大报



官方微信 官方微博

总第 834 期 2016年7月10日

Http://zgkdb.ustc.edu.cn

Email:zgkdb@ustc.edu.cn

ZHONGGUO KEDA BAO

学校隆重召开纪念中国共产党建党 95 周年大会

本报讯 7月1日上午,学校在水上报告厅隆重召开纪念中国共产党建党95周年大会。大会由校党委常务副书记、副校长窦贤康主持。校领导叶向东、张淑林、陈晓剑、周先意、朱长飞、蒋一、王晓平、黄素芳出席大会。

校党委副书记、纪委书记叶向东宣读获得中科院党组、安徽省委及省委教育工委表彰的优秀党员、优秀党务工作者、先进基层党组织名单。尹民、杜江峰、李平、范煜、龚流柱、曾杰6人获中科院表彰的优秀共产党员称号;邓伟平、赵永飞、钱海3人获中科院表彰的优秀党务工作者称号;化学与材料科学学院化学实验教学中心党支部、信息科学技术学院党委、后勤党总支餐饮服务集团党支部3个单位获得中科院表彰的先进基层党组织称号;俞能海获安徽省委及省委教育工委表彰的优秀共产党员称号;葛学武获安徽省委教育工委表彰的优秀党务工作者称号;工程科学学院近代力学系2013级博士生党支部获安徽省委教育工委表彰的先进基

层党组织称号。校党委副书记蒋一宣读《关于向入党50年以上的老党员颁发纪念章的决定》。经各单位统计,校党委研究决定,对我校268位入党50年以上的老党员颁发“光荣在党五十年”纪念章。校领导为入党50年以上的老党员代表颁发纪念章。

国家教学名师、物理学院程福臻教授、物理学院执行院长杜江峰院士、计算机科学与技术学院党委书记钱海、工程学院近代力学系2013级博士生党支部书记冯硕作为获奖代表上台发言。

在庄严的气氛中,大会请出中国共产党党旗,由窦贤康领誓,全体与会党员一起面向党旗,重温入党誓词。

校党委书记许武作重要讲话。他就进一步加强和改进我校党的建设提出三点要求:一是要认真学习贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,深入学习、理解、把握以习近平同志为总书记的党中央治国理政新理念、新思想、新战略,切实把握中国特色社会主义大学办学方向和立德树人根本任务;

二是要切实抓好“两学一做”学习教育,进一步解决师生党员队伍在思想、组织、作风、纪律等方面存在的问题,保持发展党的先进性和纯洁性;三是获得表彰的基层党组织和个人要充分发挥模范带头作用,带动全体党员争做合格党员、优秀党员,在今后的工作中以更高的标准要求自己,时时处处牢记共产党员的使命和责任,尽心尽力把本职工作做好,勇于担当作为,努力发挥先锋模范作用。许武强调,希望全体党员认真开展“两学一做”学习教育,结合工作实际学好用好习近平总书记系列讲话,尤其是在我校考察时的重要讲话精神,自觉增强党员意识,立足岗位,务实勤勉,团结奋进,攻坚克难,更加积极地投身于学校的改革发展事业中,高质量完成好新时期、新形势下的高校党建工作,为早日建成世界一流研究型大学做出更大的贡献。

大会在庄严的《国际歌》声中胜利结束。(曾皓)

校领导“七一”前夕 走访慰问老党员

本报讯 6月28日,在中国共产党建党95周年来临之际,校领导许武、窦贤康、叶向东、张淑林、周先意、蒋一等分别到老党员家中走访慰问,为老党员送去节日的关心和问候。

在何多慧院士、俞昌旋院士、郭光灿院士、蔡有智、卞祖和、王忠民等6位老党员家中,许武书记等校领导与他们亲切交谈,关切地询问他们的身体状况和家庭、生活情况,并为他们颁发了“光荣在党五十年”纪念章。许武书记代表学校感谢老党员为科大建设与发展作出的重要贡献,希望老同志们继续发挥余热,一如既往地关心和支持学校发展,为推动我校各项事业的科学发展建言献策。(离退休党政办 组织部)

万立骏校长出席 环太平洋大学联盟 第二十届校长年会

本报讯 6月26日至28日,万立骏校长应邀赴马来西亚吉隆坡出席第20届环太平洋大学联盟校长年会。

本次年会由马来亚大学承办,来自13个国家和地区的成员大学校长及国际事务高管百余人参加会议。与会校长们交流了高等教育的发展情况、面临的挑战及未来的发展方向、东南亚经济增长与知识创新等,呼吁成员大学继续加强科研合作,促进师生交流,建立常态合作机制。

与会期间,万立骏校长与APRU秘书处负责人、美国俄勒冈大学和日本东北大学等校长进行了交流,以加强了解,促进合作。

此次会议首次发布了该组织的影响力报告——《APRU Impact Report 2016》,报告通过该机构20年来的数据分析,展示了成员大学通过合作与交流所取得的成就,显示了成员大学在社会、科学与经济方面对环太平洋地区所做出的实质性贡献。在讨论APRU未来发展环节时,与会发言嘉宾表示,在当前严峻的经济形势下,各国正不断加大教育投入,特别是中国、新加坡等亚洲国家和地区,成员大学应进一步加强信息共享与交流,注重培养学生的创新及创业精神,提高教育质量,为环太平洋地区经济振兴及教育发展继续贡献力量。

(国际合作与交流部)

中央党校宋福范教授 来校作专题党课报告

本报讯 7月1日上午,中央党校宋福范教授来校作题为《在新的历史起点上坚持和发展中国特色社会主义——习近平治国理政思路的宏观逻辑》“两学一做”专题党课报告。

宋福范从“社会主义”、“中国特色”、“新的历史起点”三个关键词入手,阐明了习近平总书记的治国理政思路是中国特色社会主义理论体系一脉相承而又与时俱进的科学理论,是在新的历史起点上坚持和发展中国特色社会主义的最新成果。

宋福范从习近平总书记治国理政思路的根本目的、基本遵循、核心理念、总体战略四个方面,深入解读了实现中华民族伟大复兴,坚持中国道路,践行创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念,协调推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党“四个全面”战略布局,展现了习近平总书记高瞻远瞩的治国理念、执政思路和治国方略。

宋福范的报告深入浅出,内涵丰富,对准确领会和全面把握习近平治国理政思路和系列重要讲话精神具有重要指导意义。

(党委组织部 党校)

中组部“两学一做”学习教育 协调小组督导二组来我校督导

本报讯 6月29日,中共中央组织部“两学一做”学习教育协调小组督导二组专程来我校,实地督导我校工作。

汇报会由校党委书记许武主持,教育部思政司副司长张文斌、党建统战部干部李胜利,校领导窦贤康、叶向东、陈晓剑、蒋一及相关部门负责人参加了汇报会。

窦贤康代表校党委专题汇报了我校“两学一做”学习教育情况。他指出,“两学一做”学习教育开展以来,我校党委认真贯彻落实中央要求,高度重视,将开展“两学一做”学习教育作为学校一项重大政治任务,把深入学习贯彻习近平总书记4月26日考察中国科大重要讲话精神作为核心内容和自身特色,加强统筹规划、督促指导,在坚定党员理想信念、强化政治意识、树立清风正气、敢于担当作为等方面取得了积极进展和明显成效。校级领导班子成员坚持以上率下,带头真学深学,带头谈体会、讲党课、作报告,并以普通党员身份到所在党支部参加学习讨论,带动广大党员深入学习贯彻党章党规和习近平总书记系列重要讲话精神。校党委注重建立工作机制、加强党务工作队伍培训和宣传交

流,有力促进了全校学习教育活动的组织领导。各单位积极通过网络信息手段,创新学习教育形式,增强吸引力和学习效果。窦贤康指出,通过策划“七一”系列主题活动、严抓“四个排查”,全校上下进一步增强党员意识,牢记党的宗旨,强化党的观念,取得了显著的成效。

张文斌对我校“两学一做”学习教育开展情况给予了充分肯定,并对下一阶段的学习教育提出了要求。

许武代表校党委对督导组来校督查指导工作表示感谢。他强调,要按照督导组的要求,认真贯彻落实中央部署,进一步加强基层党组织建设,充分发挥党员先锋模范作用,深入推进全面从严治党,深刻领会落实习近平总书记对学校创建世界一流的指示精神,努力推动学习教育与学校中心工作紧密结合,确保学习教育取得实实在在的成效,为学校“双一流”建设提供坚强组织保证。

督导组一行在窦贤康、陈晓剑等陪同下,全程参加了火灾科学国家重点实验室教工党支部“两学一做”学习教育研讨会,实地考察了合肥微尺度物质科学国家实验室、先进技术研究院。(刘爱华)

窦贤康作“两学一做”专题党课报告

本报讯 7月1日上午,校党委常务副书记、副校长窦贤康作题为《抗日战争中的中国共产党》“两学一做”专题党课报告,党员中层干部、各基层党支部书记、机关党委党员代表和师生党员代表等200多人参加了报告会。报告会由党委副书记蒋一主持。

报告在慷慨激昂的抗日军政大学校歌声中开始。窦贤康从“如何评价国民党在抗战中的表现”、“如何看待共产党对抗战的贡献”两方面进行阐述,指出国民党在抗日战争中在正面战场发挥作用的同时积极反共,其军队存在的种种腐败问题;介绍了中国共产党坚持维护大局,始终在艰苦卓绝的条件下坚持领导敌后抗战的史实。他运用大量的文献资料和数据,从两个方面着力分析了中国国民党在抗日战争中发挥的中流砥柱作用:一是在政治上,积极倡导、促成和维护抗日民族统一战线;二是在军事上,提出全面抗战路线和持久战的战略方针。在讲到中国共产党为什么主要

打游击战时,他感慨地说,中国共产党领导的敌后战场物质条件异常艰苦,八路军、新四军的弹药奇缺,武器装备极其落后,枪支弹药来源主要靠战场缴获,是名符其实的“没有枪,没有炮,敌人给我们造”。在这种情况下,共产党却能依靠群众热烈拥护和官兵英勇奋斗不断发展壮大,用持久的游击战术陷敌于泥潭,对抗战胜利起到了至关重要的作用。

最后,窦贤康引用习近平总书记纪念抗战胜利69周年座谈会上的讲话作总结。他要求全体党员加强党史党章的学习钻研,学会用史实、数据和辩证法来分析研究我党的光辉历程,更加自觉地爱党、护党、兴党。

建党95周年之际,为更好地帮助全校党员学习习近平总书记系列重要讲话精神,回顾中国共产党的光辉历程,校党委“两学一做”学习教育领导小组办公室集中组织了系列“两学一做”专题党课报告,本场报告即为其中之一。

(党委组织部 党校)

学校党委中心组 召开专题学习会

传达学习习近平总书记“七一”重要讲话精神

本报讯 7月6日下午,学校党委中心组召开专题学习会,深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的重要讲话精神。在校校领导、校党委委员、纪委书记、机关党群部门主要负责人参加了会议。

会上,校党委常务副书记、副校长窦贤康首先传达了学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的讲话精神。

党委书记许武在讲话中指出,习近平总书记的重要讲话,是新的历史条件下指引我们党奋力推进中国特色社会主义伟大事业和全面推进党的建设新的伟大工程的纲领性文献。我们一定要从政治和全局高度,充分认识讲话的重大理论意义和现实意义,深入学习,认真领会,切实把思想和行动统一到讲话精神上。

许武书记结合今年4月26日习近平总书记考察我校的重要讲话精神,以及安徽省学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神有关文件精神,指出贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,把“不忘初心、继续前进”的要求落到实处,关键是要结合我们的办学实践,着力从八个方面抓好落实。并对全校今后的学习提出了四点要求。

与会同志围绕党在不同历史时期奋斗目标 and 中心任务、文化自信和教育自信、党史与校史教育、理想信念教育、学科建设、科技创新、青年学生成长等内容畅谈了自己的学习体会。大家表示,要以总书记重要讲话精神为指导,牢记使命,不忘初心,抓住机遇,继续前进,力争在建设世界一流大学的新的历史征程上,努力拼搏,再立新功。(汪银生)

校党政联席会议审议 通过学校“十三五” 改革发展总体规划

本报讯 6月17日,学校召开党政联席会议,审议并通过了《中国科学技术大学“十三五”改革发展总体规划》(送审稿),在校党政领导出席了会议。

会上,学校党政领导经过充分讨论、认真审议,通过了总体规划。规划编制工作小组将根据会议讨论情况,对总体规划进行修订完善,并报中国科学院批准、教育部备案。

此前,总体规划已通过了教职工代表大会主席团会议审议,听取了校学术委员会意见。(规划办)